彰化縣立國民中學 110學年度 第2學期 補考  健康與體育 七年級試卷
                                                   七 年     班     號 姓名：             
一、選擇題( 5 分/題，共 100 分)
（   ）1.下列同學們正在討論有關眼睛構造的相對應功能，哪一位同學的說法有誤呢？
(A) 彤彤：「鞏膜是眼球最外層，可以鞏固眼球形狀。」
(B) 小蘭：「玻璃體不是充滿玻璃，而是充滿透明的膠質。」
(C) 阿樹：「如果視力模糊，有可能是水晶體混濁導致。」
(D) 小彥：「脈絡膜上有視覺細胞，可以將光線的刺激轉變成訊號交給視神經，是很重要的構造呢!」
（   ）2.假設你是下圖兩位的共同好友，該如何解釋這樣的差異性？　



(A)齲齒發生在門齒、犬齒或臼齒上會有不同的感受　
(B)其中一位可能把其他的口腔疾病誤認為是齲齒了　
(C)齲齒的進程不同，發生的部位不同，會有不同感受　
(D)每個人對齲齒的反應不同，因為神經敏感程度不同。
（   ）3.下列哪一位同學的刷牙方式較正確呢？
         (A)小偉為了快速刷牙又能達到乾淨的成效，都大力刷牙
         (B)小衛看著鏡子刷牙，且讓刷毛與牙齒呈現60度角左右
         (C)陳儀一整排一整排的來回刷，才不會有地方遺漏沒刷到
         (D)小庭邊看電視邊刷牙，刷牙有時從左邊，有時從右邊刷

（   ）4.有關牙齒的構造，下列哪一位同學的說明有誤？
(A) 阿澤：「象牙質是牙齒的主體。」  
(B)博宗：「牙髓腔充滿了微血管與神經。」 
(C)小嬿：「琺瑯質無法再生，所以要好好照顧牙齒。」
(D)琳琳：「琺瑯質是由鈣與磷組成，很堅硬不怕磨也不怕酸。」
（   ）5.眼睛是靈魂之窗，視力保健更是青少年的重要健康課題，請問下列關於視力保健的敘述，何者是正確的？　
(A)根據國民健康署的健康閱讀距離應保持15到20公分　(B)用眼35分鐘後要休息10分鐘，每天看螢幕的時間
不超過兩小時　(C)每兩年接受一次眼睛健康檢查　(D)經常皺眉頭或揉眼睛增加眼睛周圍血液循環。

（   ）6.夏天到了許多人喜歡到河邊海邊戲水消暑，但不幸溺水事件頻傳，下列哪項可能不是發生溺水危險的主要成因？  (A)對周遭環境不熟悉  (B)不熟練的技術  (C)不佳的身心狀況  (D)天災。
（   ）7.若不幸發生事故傷害，應先確認自己和傷患無危險後，趕緊打電話求救，若剛好處在持用手機收訊不佳的地點，可以撥打哪個緊急救難號碼呢？  (A)119  (B)110  (C)112  (D)113。

（   ）8.【新聞快訊】今日午後一名婦人騎乘機車，與要右轉的公車發生車禍，被捲入車底，重傷送醫，根據此訊息，推測發生車禍的主因可能是？　(A)公車司機未打方向燈　(B)婦人騎車超速　(C)公車轉彎時有內輪差　(D)機車騎到快車道上。
（  ）9.偉豪170公分、65公斤，熱愛攀岩，有一次不慎墜落，頭部外傷大量失血，緊急送醫輸血才撿回一命，請問偉豪流失多少血液，就可能危及生命？　(A)400cc　(B)800cc　(C)1600cc　(D)5000cc。

（  ）10.有關心肺復甦術的描述，何者不正確？　(A)於患者心跳停止時使用　(B)胸外按壓的速度不需太快，慢慢壓讓心
臟有反應的時間　(C)可搭配傻瓜電擊器一起使用　(D)目的是維持患者血液循環，確保腦部正常功能。

（  ）11.體育課在操場跑步時，小容不小心被水溝蓋絆倒了，導致上手臂有一大片擦傷和流血，請問：這時候她需要使用哪一種包紮法呢？　(A)繃帶固定法　(B)懸臂吊帶包紮法　(C)螺旋狀繃帶包紮法　(D)踝關節包紮法。

（  ）12.阿勳假日到附近的籃球場與人進行激烈的鬥牛賽，結果在一次的跳投下來時踩到別人的腳，腳踝當場扭傷，患處明顯腫脹，請問下列那一個處置較為妥當?  (A)可以P.R.I.C.E的原則處理  (B)立刻請媽媽帶他去國術館請阿明師為他推拿  (C) 72小時內對患部持續進行冰敷，時間越長效果越好  (D)盡量將患部放低於心臟，避免患部組織液不易回流。
（  ）13.(甲)消毒(乙)清潔(丙)選擇敷料(丁)止血，請問：開放性創傷的處理步驟為何？　
         (A)甲乙丙丁　(B)甲丁丙乙　(C)丁乙甲丙　(D)丁甲乙丙。
（  ）14.關於急救醫藥箱的敘述，下列何者有誤？　(A)急救醫藥箱裡面有許多藥品或尖銳物品，所以要放置在隱密不易被發現的位置，以免小朋友亂玩　(B)藥品需註明有效期限或清單標示，以利後續的管理更新　(C)內用藥與外用藥需要分開，以免誤用　(D)急救醫藥箱內需要放置體溫計、血壓計、冷熱敷袋以及創傷處理用品。

（  ）15.有關「叫、叫、壓、電」的實施步驟，下列何者正確？ (A)叫→第一個叫是請他人趕快通報119　
(B)叫→第二個叫是趕快確認病患意識　(C)壓→快速拿到AED並壓下啟動按鈕，讓AED給予指示　
(D)電→利用AED自動偵測給予電擊使心臟去顫。
（  ）16. 800公尺分道起跑, 起跑後幾公尺, 可以開始搶跑道？(A)100公尺 (B)130公尺 (C)150公尺 (D)200公尺。

（  ）17.下列四種泳姿中哪一種姿勢是藉由漂浮前進, 同時讓身體靜止休息？　(A)捷泳 (B)蛙泳 (C) 仰泳 (D) 蝶泳。
（  ）18.排球比賽時, 裁判吹哨後幾秒之內應完成發球？(Ａ)5秒 (Ｂ)8秒 (Ｃ) 10秒　(Ｄ) 沒有限制。

（  ）19.籃球進攻隊在短時間內, 要迅速將球由後場推進至前場來擺脫防守球員進而得分技巧,是下列何者？(A)防守
(B)快攻 (C) 三角傳球 (D)雙腳墊步後接球跳投。
（  ）20.世界羽球聯盟於2006年通過新賽制為下列何者？(A)15分制　(B)發球得分制　(C)落地得分制　(D)三單二勝制。
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共20題，每題5分
1.D C B D B  
6.D C C C B 
11.C A C A D
16.A B B B C
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