國立臺灣工藝研究發展中心
107年美感行動學習計畫活動簡章
1、 計畫緣起：
國立臺灣工藝研究發展中心（簡稱工藝中心）於96年起實施偏遠地區國中小參訪，藉由實際動手製作工藝提昇美感經驗已獲得各界肯定，為使台灣工藝文化永續發展並與藝術與人文相關領域結合，期望與各界結合，達資源共享「全民美育‧藝術紮根」。
2、 計畫目標：
(1) 資源結合，藝文永續發展
本中心自100年與「國立臺灣交響樂團」(以下簡稱國臺交)合辦偏鄉學校參訪，以結合資源擴大服務群族，藉「臺灣工藝文化園區」和「臺灣音樂文化園區」兩地，供學校戶外進行藝文活動之旅。

(2) 落實「全民美育、藝術紮根」的文化政策
透過專業導覽解說、體驗學習，讓學校師生有機會貼近藝文活動，培養藝術之人文素養，提昇藝術的品味與品質，厚植台灣藝術文化產業的發展實力與國家整體文化競爭力。
(3) 行動體驗 - 美感教育多元發展
促使學生走出校園進入藝文場所，體驗工藝手作帶來心靈的成就感，擴展教育單位運用各類工藝媒材將美感學習落實於日常。

3、 計畫說明︰

(1) 本活動由國立臺灣工藝研究發展中心(以下簡稱工藝中心)及國立臺灣交響樂團(以下簡稱國臺交)合辦，提供偏遠地區國中小及美感教育推動績優國中小至工藝中心-臺灣工藝文化園區及國臺交-音樂文化園區進行參觀及體驗。

(2) 提供臺中市、苗栗縣、彰化縣、南投縣、雲林縣共5市縣之偏遠地區國中小30校、美感教育推動績優國中小10校報名參加。
(3) 國臺交提供師生交通車1輛(約43人乘坐)，進行學校、臺灣工藝文化園區(草屯)、音樂文化園區(霧峰)三點交通接送。

(4) 工藝中心提供最多45人DIY工藝體驗活動及誤餐便當。

(5) 參訪當日交通車接送學生師生前往臺灣工藝文化園區及音樂文化園區參觀。

(6) 錄取學校需自行辦理並負擔保險即可參加活動，但如上述交通、工藝體驗、誤餐，超額部份各項支出仍需由校方負擔。
4、 計畫參觀地點：
「臺灣工藝文化園區」(南投草屯)
「臺灣音樂文化園區」(臺中霧峰)
5、 參觀日期︰
107年4月3日(二)至11月30日(五)
每星期二至五
上午9:00~下午17:00
6、 報名資格及錄取方式：

(1) 報名資格︰
1. 偏遠地區國中小學校

(1) 偏遠地區國中小學校資格，依教育部公告最新偏遠地區學校名錄認定之。
(2) 為因應少子化偏鄉學校併校情況，地理位置符合地方政府劃分為特偏或偏遠之學校(分校)請檢附相關認定規章進行報名。(如︰縣市政府教育處(局)證明地處偏遠、縣市政府所屬各級學校類型區分原則規定、各機關學校公教員工地域加給…等相關佐證。)

2. 美感教育推動績優國中小學校
為促進美感學習擴大多元，極推動美感教育、藝術與人文學習、特色教育之學校需檢附相關成果績效證明。(如︰教育部營造空間美學與發展特色教學計畫各等第獎狀、縣市政府舉辦各類藝術與人文教育活動學校表現優良獲得表揚獎狀及其他工藝、音樂教育推動績效證明…等。)
(2) 錄取方式：
依照計畫目標以美感教育績優、教育優先區指標、偏遠或交通距離為參考，篩選報名學校參加。為使各校皆有機會參加，近一年未參與本中心偏遠地區國中小參訪、美感教育行動學習計畫者優先。

1. 偏遠地區國中小錄取方式︰錄取臺中市、苗栗縣、南投縣、彰化縣、雲林縣五地區偏遠地區國中小學，各縣6校，共30校。錄取參考指標︰(1)教育部公告特偏及學校與參觀地點交通車程距離、(2)低收入、隔代教養、單寄親家庭、親子年齡差距過大、新住民子女學生合計占全校學生比率較高者優先。

2. 美感教育推動績優國中小錄取︰錄取臺中市、苗栗縣、南投縣、彰化縣、雲林縣五地區美感教育推動績優學校各縣2校，共10校，以各校報名提供成果績效為憑，擇優錄取。
3. 上述各項錄取如未足額，依照該項目指標跨區錄取其他區域學校。
4. 錄取名單107年1月26日於工藝中心網站公告，並發函通知學校。
工藝中心網站︰www.ntcri.gov.tw
7、 報名時間及方式：
(一)報名時間︰即日起至1月20日止。
(二)報名方式︰請至文化部藝文活動平台填寫報名表，並上傳相關附件。藝文活動平台網址︰https://event.culture.tw/NTCRI/portal/Registration/C0103MAction?actId=70180
8、 活動安排說明：
(1) 每日最多安排兩校進行活動，學校於參觀活動當日必須前往「臺灣工藝文化園區」及「臺灣音樂文化園區」兩地，參觀時間約5小時。
(2) 各點停留時間如下分別為
1.工藝文化園區參觀體驗DIY、用餐(約3~4小時)
2.音樂文化園區參觀(約2小時)
3.工藝文化園區至音樂文化園區交通時間(0.5小時)
學校可先預估交通行車距離、出發時間及返校下課時間。
(3) 臺灣工藝文化園區參觀內容為館舍導覽參觀、工藝體驗學習…等。
(4) 音樂文化園區參觀內容為影音館互動展示，樂器展示介紹…等。
(5) 工藝中心將於參訪2週前聯繫學校安排行程，並於前1週發送行程表至校方、國立臺灣交響樂團及遊覽車公司。請校方與遊覽車公司聯繫有關接送地點、車輛抵達學校時間…等。
(6) 參觀當日學校依照行程安排前往各點參觀、用餐。
9、 注意事項：
(1) 每日限定2校參觀學校，報名時請依照學校意願順序，務必填寫4~6個預定參觀日，工藝中心將與學校協調參觀日期，參觀日一經確定，除颱風、天災、地震不可抗拒因素，不得更改，避免影響其他學校權益。
(2) 如學校參與活動人數超過計畫提供，可額外自費參加工藝體驗材料費約150元，誤餐約70元，亦可以自費租賃交通車增加活動人數。
(3) 學校須自行辦理保險。
(4) 交通車行駛國道，請依照車輛座位搭乘，絕對禁止超載或站立搭乘。
(5) 請學校於參觀當日攜帶學校關防之參訪名冊，供核銷相關費用，名單格式可參考(附件、參觀名冊格式)。
(6) 計畫如受立法院年度預算審核刪減或政策改變影響執行，將依照實際情況調整執行內容或終止。
(7) 如有報名、參訪活動、行程安排…等，相關疑義請洽工藝中心承辦人沈宜達。
電話049-2334141#319 
e-mail︰ydshen@ntcri.gov.tw
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附件、臺灣工藝文化園區簡介

1、 概要

國立臺灣工藝研究發展中心為臺灣唯一國立專門工藝輔導機構，為使臺灣工藝永續發展、持續推廣，進而興建「臺灣工藝文化園區」。園區面積約6公頃，規劃定位以推動臺灣工藝之「傳承、生活、創新」為核心價值，建制工藝展示、蒐藏、研究、推廣、教育、溝通、娛樂等完整的功能。臺灣工藝文化園區內分六個參觀區域為：工藝文化館、生活工藝館、工藝資訊館、地方工藝館、工藝設計館，另有知達工藝會館提供住宿功能。
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(園區簡圖)

2、 園區參觀館舍

(1) 工藝文化館

舊名為陳列館，於96年正式更名為工藝文化館，本館由已故景觀大師楊英風規劃，美國貝聿銘建築事務所建築師彭蔭宣與中國興業建築師程儀賢合作設計，外型以四支龐大橢圓形豎柱支撐、雙十為造型符碼、橫牆與豎柱交織表現經緯編織型態。

本館宗旨為策辦臺灣工藝文化研究及相關主題系列展覽，透過策展人與導覽培訓活動，建構工藝美學以及推廣工藝鑑賞教育。研究及展覽內容包含臺灣多元文化、工藝美學、創新設計、社群與性別議題、工藝產業發展、國際工藝交流展覽等。工藝文化館營造為民眾觀賞及體驗工藝的優質場域，並藉由研究出版品之流通分享工藝知識、推廣工藝文化，有助於提升國民文化品味與美學素養。
(2) 生活工藝館

本館由原草屯商工舊教室「成學樓」改建而成，為保留土地原有的歷史記憶，將此館重新修繕、規劃為互動教學區及相關活動展覽場等多元化空間共5層樓。各樓層展覽如下:

1. 一樓－設置委外經營餐廳：

本館一為委外餐廳，提供完善之餐飲服務，作為遊客用餐的場所。

2.  二、三樓－工藝創作體驗坊：

「工藝創作體驗坊」提供工藝從業者之工作與交流發展平臺，藉以推動工藝技藝之傳承與創新。以創作開發、工藝DIY體驗教學、基礎推廣教學及示範展演為主要運作內容，每年徵選進駐工坊約六位藝師，讓參觀民眾親近工藝匠師，觀賞工藝絕活技巧，驚艷材質之美，浸淫融入與請益的喜悅。
3. 四樓－童玩工坊：

由各類小朋友喜愛的童玩工坊進駐，規劃各類遊戲並提供童玩DIY，小朋友在此可以進行動態的遊戲，也可以坐下來製作自己喜歡的童玩。

4. 五樓－歡樂森林：

5. 規劃多結合工藝遊戲(搖搖馬、毛毛蟲隧道、工藝轉轉箱、點線面大山…等)，小朋友置身在工藝氛圍中，潛移默化。

(3) 工藝資訊館

本館由原草屯商工舊有圖書館於97年改建而成，重新賦予新的使用功能；本館規劃有工藝品展售區、工藝閱讀坊、國際會議廳，提供民眾充實工藝新知、工藝數位影音多媒體欣賞等豐富功能。

(4) 地方工藝館

本館由原草屯商工禮堂改建而成，鄰近草屯中山公園，規劃工藝體驗、學習、推廣、展售、工藝交流等多元化服務，提供臺灣地方工藝創作者與國際工藝創作人士交流展演的場所，提升地方文化與產業層次，並作為地方社團自發性推動工藝文化產業的平臺。

1. 一樓動態展覽區域

(1) 「主題展區」：本中心研習、輔導計畫、園區進駐工坊或臺灣各地社區工藝、工藝團體之成果發表會及主題展售會等活動場地。

(2) 「特色工藝區」：由工藝團體進駐，民眾可於此區與工藝家面對面互動或購買其工藝品。

(3) 「工藝教室」：提供DIY教學場所，亦可作為工藝學術交流區。

(4) 「飲料區」：地方工藝館一樓東側設有開咖啡廳－藝珈琲，此區提供咖啡下午茶服務。

2. 二樓展覽區域

提供社區推廣地方特色工藝之場所，規劃為傳承教學及展覽區，民眾可於此區感受在地特色工藝。

3. 三樓展覽區域

中心各類計畫展區-輔導學生創作及體驗工坊學員成果展。

(5) 工藝設計館：

工藝設計館融合了傳統工藝與現代設計且提供了媒合兩者的空間，在地位或功能上，都可以說是代表臺灣發展當代工藝的重要指標，除了陳列其中的展品都大有來頭之外，工藝設計館的建築體本身，也是一極具代表性的作品。

工藝設計館及工藝文化館為知名雕塑藝術家楊英風教授所規劃設計，以簡樸、大方之姿，毫不矯揉造作地呈現RC結構的乾淨、俐落，秉持著在地文化的精神，來與地方融成一體，其「謙卑」的態度讓人如沐春風。館設各樓層介紹如下：

1. 地下樓、一樓：特展展區，不定期更換各類工藝設計相關展覽。

2. 二樓：工藝時尚Yii品牌的工藝設計作品特展。

3. 三樓：國際多功能交流空間，除了可讓人對各種材質一目了然的工藝材質展示外，還設計了洽談交流區、藝術椅體驗區與多功能會議室，同時多功能會議室的玻璃帷幕也運用作為浮空投影的介面，另外還有設置一影音觀賞區，定時播放工藝設計館相關之影片。

3、 團體預約導覽

園區開放時間：每日上午9時至17時，星期一休館（若星期一適逢假日不休館）。預約導覽及DIY請於本中心網站內『預約服務』填寫預約單。
網址︰www.ntcri.gov.tw ;  電子信箱prom1@ntcri.gov.tw ;
電話：049-2334141#319沈先生 或317孫小姐。
附件、參觀名冊格式
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