
行程安

		


第01

		桃園／貴陽～(車程約2小時)遵義


	
	貴州省位於中國西南部，海拔平均在1,100公尺以上，自然風光奇特秀麗，典型的喀斯特岩溶地貌占全省61.9﹪以上，其山石、水景、洞穴等風光千姿百態。省會城市貴陽氣候四季如春，溫暖濕潤。世居少數民族有苗族、布依族、侗族、彛族…等，寨族充滿濃鬱古樸的民族風情。
遵義：遵義市是中國貴州省的一個地級市，位於貴州省北部，為貴州第二大城市，國家歷史文化名城。古為梁州之域，「遵義」之名出自《尚書》：「無偏無陂，遵王之義」。


	餐食：

（午餐）機上簡餐  （晚餐）遵義風味(RMB.50/人)
住宿：

準五遵義亞美斯國際大酒店  或  準五遵義碩泰美高梅溫泉大酒店  或同級旅館



第06


清鎮～黃果樹大瀑布

	含環保公車+單程上行電扶梯)～天星橋風景區(含單程纜車)～天星洞、銀鏈墜潭瀑布、水上石林

	

	
	黃果樹大瀑布(含環保公車+單程上行電扶梯)：黃果樹國家重點風景名勝區被評為國家4A級景區，其中的「黃果樹大瀑布」是貴州旅遊的主打品牌，每年都吸引著數百萬的遊客。黃果樹大瀑布高77.8米，寬101米，雄偉壯觀、氣勢滂礴，十裏之外就能聽到它的咆哮，是世界上唯一可以從上、下、前、後、左、右六個方位觀賞的瀑布，也是亞洲最大的瀑布。
螺絲灘瀑布：位於黃果樹瀑布下游，一處灘面長達350公尺，有著無數盤旋層疊的梯級，形成逶迤綿長的螺旋狀，故稱之為「螺絲灘瀑布」。
布依石頭寨：石頭寨位於貴州省中部的黃果樹風景名勝區，距離著名的黃果樹大瀑布只有六公里，這是一個布依族村寨，寨子依山傍水，而寨子裏幾乎所有的建築，都是由石頭和石板建造而成，所以叫做「石頭寨」，走進寨門，就像走進了石頭的世界。街道是石頭鋪的，房屋是石頭壘的，屋頂也是石板蓋的。
天星橋景區(含單程纜車)：位於黃果樹瀑布下游6公里處，這裏有3個連接的區塊，即：天星盆景區、天星洞景區、水上石林區。天星橋景區石筍密集，植被茂盛，集山、水、林、洞爲一體，被遊人稱讚為：風刀水劍刻就的萬傾盆景，根筆藤墨繪帛的千古絕畫。風景區是由地下河塌陷所形成，寬約300公尺的天生橋，上下奇壁、瀑布飛瀉、激流滾滾被暗河吞沒的。註：天星橋纜車為套票，若遇設備檢修或不可抗力因素導致停駛時，將無法退票，敬請見諒。
銀鏈墜潭瀑布：銀練墜潭實際上是漏斗形瀑布，位於「水上石林」左上方，這裏河床成扇形，上寬下窄，上高下低，落差20餘米，由於長年累月的波浪衝擊和流水侵蝕，河床上形成無數小坑穴，流水漫頂而下，宛若滾珠落玉，在陽光下閃閃發光，好似無數銀鏈墜入潭中而得名。
水上石林：是露出水面的奇特景觀，在河中禿石上長滿了巨大的仙人掌，流水從石林上面分開，環流兩側又在下面交會，把一座石林圍在水中；景區內水流蜿蜒曲折，石林星羅棋佈，露出水面，形成一個奇特的景觀。


	餐食：

（早餐）酒店內早餐  （午餐）瀑布土雞(RMB.40/人)  （晚餐）中式閤菜風味(RMB.50/人)
住宿：

準5星黃果樹迎賓館迎賓園  或  準5星萬綠鉑瑞茲酒店  或同級旅館


	第07天

安順～青岩古鎮～花溪十裏河灘濕地公園～凱里
青岩古鎮：位於貴陽市的南郊，古鎮原為明清時期的軍事重鎮，這裏曾經集中了九寺、八廟、三洞、二祠、一宮、一院、一室、一樓、一府、八牌坊；但經數百年歷史滄桑，已有不少建築被毀、但遊客來到這裏，依然立即會感悟到悠悠古韻。數百年來多次整修擴建，由土城而至石砌城牆、石砌街巷。於今青岩城成了一卒座明清風格的文化古鎮（如備註七)。
花溪十裏河灘濕地公園：園內還有柏嶺、壩上橋、放鴿橋、桃花洲、麒山等景觀；客人可以充分感受到「十裏河灘明如鏡」的田園風光。

餐食：

（早餐）酒店享用  （午餐）中式合菜(RMB.40/人)  （晚餐）中式合菜(RMB.50/人)
住宿：

準5星龍都璟怡酒店  或  準5星嘉瑞禾維景酒店  或同級旅館
第08天

凱裏～(車程約1H)西江千戶苗寨(景區四段電瓶車)～苗族定時歌舞表演～(車程約1.5H)鎮遠古鎮

西江千戶苗寨(景區四段電瓶車)：這是世界第一大的苗族自然村寨。西江因有苗族1,000多戶，故素有"千戶苗寨"之稱。此地的房屋大多為木吊腳樓，利用楓木搭成，依山勢向兩邊展開，暗紅色的楓木板壁在夕陽照射下一片金黃。千戶苗寨四面環山，重巒疊嶂，梯田依山順勢直連雲天，白水河穿寨而過，將西江苗寨一分為二。寨內吊腳樓層層疊疊順山勢而建，又連綿成片，房前屋後有翠竹點綴。吊腳樓多為三層，基座以青石、卵石壘砌，一層圈養牲畜，二層住人，三層為糧倉。居住層有長廊，圍有木欄，設有長凳，苗家姑娘多在此挑花刺繡，人稱長廊木凳為"美人靠"。 沿著村中小路來到苗寨中心的「採歌堂」（舉行大型民間歌舞表演的廣場），欣賞最道地的【傳統民族歌舞表演】。註：傳統民族歌舞表演若遇到天候因素ex:下雨天，導致演出取消，由於是景區套票，故無法予以退費，盡請見諒！
鎮遠古鎮：鎮遠位於貴州東部，舞陽河下游，因舞陽河以倒「S」形流經小城，而被視為「太極古城」，有西南水鄉之稱，鎮遠縣處在這個凸凹結合部上。這裡群山聳翠，諸水流青。古老而美麗的舞陽河像"太極圖"旋繞在府衛兩城中間，兩座大石拱橋像兩條紐帶橫架河上，連結兩城。有「南方絲綢之路」要津之美稱。

信步穿梭於鎮遠的”歪門斜道"古巷子，有北京胡同的幽靜而無循規蹈矩的刻板；有江南巷子的水鄉秀色，卻又沒有平坦無坡的佈局；有重慶"山巷子"的風格，但又無城市喧鬧的氣氛。概括來講，爬坡上坎、拐彎抹角，這是依山就勢的必然結果；巷中有巷、巷中有井、巷下有溝，這是給排水的需要；巷對碼頭、巷通驛道、深宅大院，這是商業文明的顯現。小城的民居多集中在巷內。富商的深宅大院，均為四合院結構，既有江南小庭院的風格，又有依山而築的特點。一座座深宅大院，圍在高大的風火牆中，門都斜開著，有富麗的門樓，還懸著燙金的匾額，如傅家大院的"封唐召澤"、楊茂興大院的"清白家聲"等，無不折射出富家的自豪與雄心，顯得財大氣粗。傍晚時分的鎮遠，躁動中顯露這一份寧靜，少暸些許古鎮的商業氣息，兩岸斑斕的燈火，與流淌的河水一起述說着古鎮的榮辱興衰。找一個沿河的酒吧落座，讓心靈沉澱。

餐食：

（早餐）酒店享用  （午餐）苗家長桌宴(RMB.50/人)  （晚餐）鎮遠道菜風味(RMB.50/人)
住宿：

準5星藝家鎮遠度假酒店(古鎮外)  或同級旅館
第09天

鎮遠～舞陽河國傢級風景名勝區(含遊船)～青龍洞景區～(車程約2.5H)銅仁

舞陽河國傢級風景名勝區(含遊船)：主水道長35公里，由龍王峽、諸葛峽、西峽組成，有小三峽之美稱，遊客借船進入。舞陽河沿岸瀑布眾多，奇峰、奇石比比皆是，令客人流連忘返。

舞陽河分為上舞陽和下舞陽兩段。上舞陽開發有頭峽、無路峽、老洞峽、觀音峽，長約50 公里，以“太公釣魚”石為標誌；下舞陽包括施秉縣境內的諸葛峽及鎮遠縣境內的龍王峽、西峽和東峽，全長50公里，以“孔雀開屏”石為標誌。兩段河流特點各異，上舞陽看山，下舞陽看峽。 鎮遠縣城出發遊覽下舞陽河段。下舞陽的諸葛峽風景區，可見火燒赤壁、高碑湖等景點，有咆哮奔騰的急流險灘，有開闊寧靜的湖泊水面。擁有一線天、龍王宮、孔雀峰、三迭水等景觀的龍王峽，奇峰林立，水道曲折，沿岸的人面石、臥龍石、婆婆背背簍等，形態十分逼真。東峽一帶的龍池、魷魚洞、犀牛塘、千層岩等處，灘多浪急，怪石林立。相見河兩岸的迎賓鴿、三劍峰、閨門三秀、石猴出洞、唐僧師徒峰、雄師回首、金雞叫天門等景觀，栩栩如生，充滿詩情畫意。

青龍洞景區：建於明代中葉，至今已有近500年的歷史，曾幾度毀於兵、火，幾度修復，古建築群經歷代修建始成現代規模，位於城東中河山，占地21000平方米，共有殿堂樓房100間，由青龍洞、紫禪書院、中禪院、萬壽宮、祝聖橋和香爐岩6部分共36座單體建築組成，集儒、道、佛、會館、橋樑及繹道建築文化於一身。整群建築靠山臨江，依崖傍洞貼壁淩空、勾心鬥角，錯落有致。那飛岩翹角、貼壁淩空、紅牆青瓦的殿閣樓臺，氣勢宏偉。造型獨特的建築物 與懸崖、古木、藤蘿、岩畔、溶洞天然合成，融為一體，真是巧奪天工。既有臨江遠眺的吊腳樓，也有恬靜幽邃的寺院禪臺，有朗朗書聲的學子院，更有鑼鼓喧天的戲臺，集天下山水樓閣薈萃為一方。整個建築群重重迭迭參差不齊，縱橫有致，沿庭院小徑漫步，登斯樓而極目，如臨海市蜃樓，蓬萊仙島。為江南漢地建築與西南少數民族山地建築文化相結合的絕妙典範。是將建築藝術、雕刻藝術、自然風光完美結合的藝術珍品。有“西南懸空寺”之稱，是貴州省規模最大的古建築群。1988年經國務院批准被列為國家級重點文物保護單位。

餐食：

（早餐）酒店（午餐）名城風味(RMB.50/人)  （晚餐）酒店內桌餐(RMB.50/人)
住宿：

準5星銅仁楚溪大酒店  或  準5星銅仁國賓館  或同級旅館
第10天

銅仁～(車程約1H)梵淨山風景區(景區環保車＋往返纜車)～(車程約4H)凱裏

梵淨山風景區(景區環保車＋往返纜車)：在2018年第42屆世遺大會上，被審定通過為世界自然遺産、梵淨山是國家級自然保護區，是中國六個加入聯合國人與生物圈世界性自然保護區網的成員之一。梵淨山區域面積567平方公里。南北長27公里，東西寬21公里。是武陵山脈的主峰，最高峰鳳凰山海拔2572米。梵凈山保存著14億年前冰川時期留下的自然奇跡，蘑菇石、萬卷書使遊人流連忘返，雲海、佛光與日出牽掛了多少人的期待；梵淨山一山擁有四個氣候帶譜，是地球同緯度上保存最完好的原始森林，繁衍著5000多種動植物，珙桐、黔金絲猴等40多種被列為國家保護對象，被譽為地球綠洲、動植物基因庫和人類的寶貴遺產，是國家級自然保護區、聯合國人與生物圈保護網成員。梵淨山自明朝開始開山建刹，廣修梵宇，是著名的佛教名山，是彌勒菩薩的道場，中國五大佛教名山之一。2009年5月建成觀光索道，遊客可搭乘亞洲最先進的空中索道直抵金頂，省去跋涉之苦。

餐食：

（早餐）酒店  （午餐）農家風味(RMB.50/人)  （晚餐）苗鄉風味(RMB.50/人)
住宿：

準5星龍都璟怡酒店  或  準5星嘉瑞禾維景酒店  或同級旅館
第11天

凱里-荔波～小七孔景區(含電瓶車、小七孔橋、拉雅瀑布、鴛鴦湖、臥龍潭瀑布)～荔波
小七孔景區：世界自然遺産荔波小七孔位於布依族、瑤族居住的王蒙鄉，貴州荔波縣西南部，距荔波縣城28公里，因其北首有一座建於道光十五(1836年)的小七孔古橋，故小七孔之名由此而來；景區在寬僅一公里、長十二公里的狹長幽谷裏，集洞、林、湖、瀑、石、水多種景觀於一體，玲瓏秀麗，令遊客耳目常新，有《超級盆景》的美譽，現已經向遊客開放的景點有銅鼓橋、小七孔古橋、涵碧潭、拉雅瀑布、68級跌水瀑布、野鴨池、龜背山、一龍戲九珠、飛雲洞、野豬林、水上森林、天鍾洞、鴛鴦湖、臥龍潭、臥龍河生態長廊漂遊等。
餐食：

（早餐）酒店早餐  （午餐）荔波風味(RMB50/人)  （晚餐）瑤族風味(RMB60/人)
住宿：

準5星四季花園酒店  或  準5星荔波樟江部落酒店  或  準5星皇家驛站酒店  或同級旅館
第12天

荔波～大七孔景區～(車程約4.5H)貴陽-甲秀樓～夜觀大型豪華秀《多彩貴州風》
大七孔景區：景區峻險神奇，氣勢雄偉磅礴，以原始森林、峽谷、伏流、地下湖為主體、尤其是風神洞、恐怖峽、地峨宮景點，洞中有瀑，瀑下有湖，湖上有窗，陽光投下形如日月星斗，極富驚險性、神秘性、奇特性，而高百米、寬數十米跨江而過的天生橋，被專家們譽爲《大自然神力所塑的東方凱旋門》，觀之令人肅然起敬，爲大自然巧奪天工之神力輒服；大七孔景區氣勢恢宏，雄渾險峻，妖風洞激流躍出，形成層層跌水，構成一曲曲渾厚激越的交響樂，天生橋矗立於花草樹木叢中，一道奔騰不息的瀑布映襯上面的橋身，靜中生動，靜內出聲。過天生橋，地下湖又是一番神秘，使遊人驚喜不已。
多彩貴州秀：是一臺既有傳統之精，又有現代之美的舞臺新作，她將最原生的少數民族文化和民族舞景點全部整合重構，再創貴州濃鬱的少數民族風情；它和《雲南映象》、《印象劉三姐》並稱爲「西南三部曲」，被譽爲推廣我們貴州形象的「名片」。註：多彩貴州秀如因政策性停演或其他因素臨時通知停演，則現場退費RMB50/人。

餐食：

（早餐）酒店早餐  （午餐）中式合菜(RMB50/人)  （晚餐）酒店內自助餐
住宿：

五星安納塔拉度假酒店  或同級旅館
第13天

貴陽／桃園

早餐安排酒店餐盒，續搭機返回溫暖的家，結束此黔山秀水苗寨風光、黃果樹瀑布之旅。
註1：中國南方航空公司(CZ)團體行李託運新規定:自2013年1月1日起，每人限一件托運行李(每件長寬高總和不得超過158公分即62英寸，重量以23公斤為上限)。
註2：貴州地區沿途環靜較為原生態，未過渡開發，因此沿途住宿及飲食條件較不如大城市，特此說明，以免與您的期待值有所落差致影響遊興，敬請見諒。
餐食：

（早餐）酒店餐盒  



            

            台灣省教育會「貴州13日遊」報名表 
＊報名者請先填寫報名表傳真或逕寄送本會，報名額滿後，旅行社將聯繫繳交訂金10，000元與證件影本，出發前一個月內召開行前說明會事宜。
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＊聯絡人： 02-23519671 -200葉秋眉 手機：0933681172  傳真：02-23577773
          永信旅行社陳秋銀 0922-959705  、楊家倫0933085856 
